

EL TIEMPO

Redacción, Admón. e Imprenta

POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIARIO INDEPENDIENTE

NUMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRAJADO, DIEZ CETS.

LA POLITICA LOCAL

Carmen Cobeña

Todo cuanto se diga, es prematuro.

A lo sumo el periodista, si quiere no extraviar la opinión y servir a sus lectores la información exacta, tiene que limitarse a recoger los rumores de la calle; pero rumores que puedan no tener fundamento serio y por tanto contribuir a que aumente la confusión.

Un colega local recoge el rumor de que en las sombras se está confeccionando un arreglo, que según él, va por buen camino.

No sabemos hasta qué punto pueda ser cierta esa afirmación; lo que sí podemos asegurar es que el partido conservador ni ha designado los nombres de los que han de luchar en las próximas elecciones, ni ha fijado el número que, como es natural, dependerá del tiempo y de las circunstancias.

La buena condición que el colega le reconoce de no abusar del dominio que le concede su fuerza y su arraigo en la opinión, no es de ahora, lo fué siempre y lo demostró en las épocas de su mando.

Cuando se intentó dominarle por la fuerza, cuando se pretendió ahogarle con ilegalidades y artes innobles, es cuando solamente ha dejado de servir de lazo entre las fracciones monárquicas.

Por eso, nada de particular tendría, y conste que esto lo decimos por cuenta propia, que restándose de su legítima parte conceda algo en beneficio de las ramas monárquicas, si es que ciertamente pretenden estas entenderse.

Pero dificultamos que este ocurra porque no hay peor ciego que el que no quiere ver, y los partidos liberales jamás quisieron ver más que aquello que a ellos les favorecía.

¡Cualquier día podía esperar el partido conservador, que los demás dueños de la situación y de las urnas hicieran en su honor un sacrificio!

Pero, por algo dijo el ilustre jefe del partido conservador, hablando de su partido: "Nosotros somos nosotros", porque en sus actos y en sus procedimientos el partido conservador no puede confundirse con ninguno otro.

Mas volviendo a la próxima lucha electoral mucho nos tememos a pesar de los optimismos del colega, que no sean tan pacíficas, como supone.

Los liberales discuten ese más o sea menos que dice el colega. Los republicanos pretenden luchar por un distrito y los carlistas é integradas por tres.

De modo que hasta ahora, lo que se presenta en perspectiva, es una lucha y acaso más reñida que otras veces; porque se daría el caso de ir casi todos por las mayorías, pues además del duelo entre los liberales, los carlistas y republicanos quizá también se oyeran en el caso de presentar candidatos por todos los distritos.

Si se llegase a la coalición monárquica, entonces es cuando la lucha, si es que la había, se concretaría a la más mínima expresión.

No sé quien dijo de la forma literaria que solo es perfecta la que se ignora, la que nobis é ingenua, no usurpa con banalidades ingeniosas ó juegos de palabras, el interés del fondo, y pone todo su esfuerzo en ordenar los elementos expresivos de la manera más adecuada para el vivo resalto de la idea.

Esto, cierto en todas las artes, lo es en la representación escénica. Un actor, sea destaca de la turba de remedadores de oficio y es artista en el noble sentido de la palabra, cuando por tal manera se confunde y junta en uno con lo que representa, infundiendo en su alma la concepción del poeta, que los espectadores desconocen el arte y dificultades vencidas y se entregan á la emoción estética, no admirados del primor del artista, sino vencidos por la verdad poética y humana.

Bajo esta impresión, el público, poseído por sus sentimientos, no aprueba ni censura; atiende solo embebecido en la acción. Los aplausos son luego; terminado el acto, cuando los espectadores, recobrados de sus emociones inocentes y admiran á quien tuvo poder para causarlas.

Estos efectos en que Sulley Putumme pone lo supremo del arte, los ha logrado en muchos Carmen Cobeña durante la temporada que termina y no puede sustraerme al deseo de razonarlos. Su arte merece algo más, y más pensado, que el obligado renglón embutido de lugares comunes.

Reune todas las cualidades de las grandes actrices.

Es bella, pero es su belleza no la bien compuesta proporción de líneas y colores, grata sólo á los ojos, sino más bien resultado de una oculta armonía expresiva que hay en rostro y figura, por la que podríamos decir de ella, como de cierta actriz francesa: «El poder de su espíritu dá tal brillo á su rostro y sus ojos, que aunque parece que el alma sólo debe oc-

munierse por los oídos, la suya tiene los ojos.

Su arte es noble y de tan ingenua honradez que se avergüenza de toda falsedad y rechuye esas concesiones fáciles al aplauso del vulgo. Hay en toda su labor cierta delicadeza que se siente más bien que se explica con palabras y es patrimonio de los artistas fuertes y sanos.

Casi todos nuestros artistas propenden al virtuosismo; buscan en los dramas no el infundir un soplo de vida á las grandes creaciones, sino un pretexto para mostrarnos sus propias cualidades más brillantes, al modo que las tipleas ligeras desnaturalizan un trozo de música por gorgear ágilmente. Yo he conocido un actor que en la misma obra moría de tres maneras distintas, creyendo de buena fé, deshonroso para su reputación estética, que un drama de alma, puede convertirse en un caso patológico.

Carmen Cobeña no es una diosa; pone su gloria en que llegue a público, con la intensidad y energía que la ficción permite, la idea poética del drama. Su espíritu vive intensamente todas las pasiones que pueden conmover un alma femenina y su imaginación plástica es dócil para recibir y formar todo género de imágenes.

No es sólo la actriz de los grandes instantes en que la emoción dramática domina y sin estudio, inconscientemente, dá el gesto y la voz. Logra estos efectos, tal vez los más fáciles porque es en ellos donde más ayuda y acompaña el poeta; pero más se nos ofrece como grande actriz en aquellos otros donde ha de mostrarnos el detalle más insignificante y menos expresivo, el matiz imperceptible para el vulgo.

Lo más exacto que puede decirse de ella, es que no imita sus personajes, los vive impregnando su alma de sus sentimientos poéticos, para expresarlos luego en gestos y actitudes ricas de emoción y belleza plástica.

Reconocerlo así y rendirle nuestra admiración es obligación de justicia y agradecimiento.

LINO DE LA CASA

La voz de un pueblo

Una ilustre dama de Cehégín, de entraña sensible á toda clase de desgracia y de amplia voluntad para todo lo grande y bueno que redundara en beneficio de aquella importante población, paró á mejorar vida hace poco tiempo, sin ver realizado, por dilaciones imprescindibles del expediente oficial, un pensamiento, que se basta por sí solo, para descubrir á cuanto llega una alma noble y generosa.

La Excelentísima Señora Condesa de Campillos, que es la respetable personalidad á quien nos referimos, ante la necesidad sentida largos años de clausurar el antiquísimo cementerio del pueblo, por oponerse todos los preceptos legales y sociales á que continuaran en él los enterramientos, y viendo las dificultades de orden pecuniario que erizaban de escollos la viabilidad del proyecto para la instalación de nuevo y anchuroso recinto, consagrado á tal objeto, se ofreció á la parroquia, adelantando al dinero que necesitara para acometer las obras.

Rasgo de tal género, no hay que decir que fué recibido por el pueblo con aquel aplauso general y entusiasta que cosechan los grandes procederes.

Traidora enfermedad puso fin á la vida de la cristiana y buena señora, que identificada con el común sentir de aquel numeroso vecindario, anhelaba la realización de esta mejora apremiante.

Los blasones y la cuantiosa fortuna de la ilustre finada allí quedaban, para que continuaran ostentándose y aprovechándose por descendencia legítima, que ella, madre cariñosa, había criado y educado conforme á las tradiciones venerandas del del cristiano hogar español.

Pero ¿y la oferta magnánima del nuevo cementerio, que parecía flotar hasta en el ambiente enrarecido que rodeaba al cadáver de la ilustre finada?

El imperio de la naturaleza dominaba en aquella casa palacio, enlutada y triste, donde ya no había quien contestara, con el

hermoso título de madre, á la voz amante de hijos cariñosos y buenos.

Y estos, al recoger los legados que les transmitiera su inolvidable y solícita madre, con mayor celo se adueñaron de aquellos arreos generosos, de aquellos hidalgos sentimientos que realzaron la vida de la noble dama, como brillante blason de caballerosas costumbres.

Hoy ya, transcurrida la trecegu precisa, los Excmos. Condes de los Campillos y de la Real Piedad, poniendo en práctica el ideal asociado por su amada madre (q. d. D. g.) tienen la singular complacencia de ver próxima á su terminación la obra de tanto interés, para el pueblo de Cehégín, que en momentos oportunos constituyó un rasgo espléndido de su glorada bienhechora. ¡Llor á los buenos hijos que así ocupan el lugar de sus ascendientes!

Este hecho memorable, al cual corresponde con gratitud inmensa el pueblo entero, ha evidenciado una vez más la falsa protección y la mentida ayuda de aquellas personalidades políticas, á quienes se ha acudido, esperando como resultado de su influencia y valer, lo que si no hubiera sido por estos beneméritos cehegíneros, no gozárámos en breve.

UN CEHEGINERO.

Carnet de modas

San de la mayor fantasía, los modernos trajes de noche. Sus elementos son más refinados cada día. Con las vueltas de encaje se obtienen efectos maravillosos. Se abren en un costado, sobre un fondo de satén.

El ojo del «fourreau» va bordado con tubitos de cristal y se entrecubre sobre un fondo de falda adornado con pequeños volantes de encaje. Una túnica de encaje de Bruselas, muy ajustada, se abre en un costado hasta encima de la rodilla, en donde se abotona con finas presillas.

El corpiño va drapeado á la Nattier. Es de encajes por un lado. Por el otro aparece el fondo del «fourreau», que es de satén y va bordado. Las mangas no

son iguales. La de la derecha es de encaje y la de la izquierda de bordado.

Con este traje hay que llevar una diadema con una alta pluma blanca, muy flotante y muy vaporosa.

Esta clase de trajes es muy lujosa y elegante. Realza la esbeltez del cuerpo, no sienta bien á todas las mujeres, sin embargo.

He aquí, en un terreno más práctico, otro traje elegante, que sienta bien á todas las mujeres y que es muy sedante:

Es un «fourreau» de crepon de China color rosa tierno, bordado en el bajo con «soutache» color de rat, tono sobre tono.

El bordado tiene 30 centímetros de ancho. Un ancho drapeado «soutachado» y cruzado sobre el corpiño por adelante y por detrás, hermosa mucho. El talle se marca por el ajustado del «fourreau». Detrás llevo una ligera cola.

Una gran «charpe» de tul rosa, forma el complemento vaporoso necesario.

El patriota Soriano

«España Nueva» dice: «Rodrigo Soriano ha visitado á Juan Jaurés, el ilustre leader de la democracia socialista francesa; á Camille Pelletán, ex-ministro radical y una de las figuras más relevantes de la política en la vecina República; á Alfredo Naquet, el benemérito campeón de las causas de la justicia.

Pronto se celebrará un gran «meeting» internacional, en que se formulará enérgica protesta contra los inquisidores de España y contra los que pretenden sajar en sed de sangre fusilando á los ciudadanos que, en un arranque de indignación, se rebelaron contra sus explotadores y tiranos.

«L'Humanité», «Le Rappel», «L'Aurore», «The Daily News», entre otros periódicos tratan en lugar preferente de la obra sanguinaria de los gobernantes de la Monarquía española. Y no es solo en Francia en donde se habla de estos asuntos: han trascendido á Alemania ó Inglaterra y pronto la protesta será general en toda Europa.

Del «Diario de la Marina»: «No se han enterado los señores diputados del artículo que con la firma de Rodrigo Soriano publica «The Daily News»?

No lo reproducen porque nos sonrojaria dar á las ojas tal cúmulo de iniquidades. Baste saber á nuestros lectores que el diputado por Madrid, Rodrigo Soriano, titula su artículo «La tiranía en España», y pide en él hospitalidad á la prensa inglesa, en nombre de la Humanidad y en vista de la cruel y angustiosa situación de nuestro país.

Y Soriano, no contento con eso, organiza en Biarritz, á 50 kilómetros de la frontera franco-española, un meeting en el mismo sentido y con igual propósito.

No sabemos qué sentimiento nos embarga más: si es el de la amargura ante tales demencias, ó el de la indignación ante tales villanías.

Locos ó villanos, merecen de toda suerte un ejemplar castigo.

«L'Humanité» del día 28 publi-

ella pasar el coche dual. Lotario no observó aquella sonrisa, se acercó á la cuna de la niña, que ya se había dormido, y contempló largo rato á la misera criatura.

La señora de Berg se retiró apresuradamente á la habitación contigua. El barón permaneció inmóvil: su semblante había tomado una expresión dura. La niña lo miraba con tristeza... «Era que detestaba á la pobre niña porque le había costado la vida á la mujer á quien él adoraba? Sí, ocurre algunas veces que una pobre criatura partecipe de una desgracia de la que, sin embargo, es inocente... ¡Pobre niña! ¡Su propio padre la miraba con tanta dureza! Lotario se volvió de pronto, y se alejó con rapidez. La niña temió que aquellos movimientos precipitados perjudicasen el sueño de la criatura, pero no fué así... á Dios gracias: la niña continuó durmiendo.

Sí, Claudina iba de nuevo á la corte: guardaba en el coche una actitud digna y serena. Por la mañana había hecho todos los quehaceres de su casa. Después de comer, se quitó su traje de Cenicienta y se puso un vestido de seda azul oscuro, elegante y flexible, que le hicieron pocos días antes de abandonar la corte. No fué por coquetaría por lo que eligió aquel vestido

eran aquellos gritos, y parecían de tal modo implorar auxilio, que la niña se apresuró á encender una lámpara de espíritu de vino con objeto de templar una bebida, cuando se oyeron pasos en el corredor y el barón se presentó en la estancia.

«¿Está enferma Leonia?» preguntó, dirigiendo hacia la cuna una mirada inquieta. La niña extendió hacia él sus bracitos y se tranquilizó al punto. La señora de Berg, que estaba junto á la cuna, contestó en tono mohino: «No; es que tiene hambre ó que se le ha metido algún espricho en la cabeza.

«Los gritos que yo he oído no eran los de un niño impaciente —dijo en tono seco el barón.

«Es posible, después de todo, que este olímpico sea contrario —replicó la señora de Berg.— lo he visto hacer mucho tiempo: no se trueca impunemente el aire dulce y embalsamado de la Riviera, por nuestras regiones septentrionales y por el aire tan fuerte de estas montañas.

Lotario la miró con seriedad. «¿Lo cree usted así?» —le preguntó con acento frío y reposado que hizo á la señora de Berg ponerse encarnada, porque había temido siempre la tranquila ironía del barón. Entonces,

ca un sueto, precedido de gran...

Dijimos ayer que el renegado...

Por esta parte—según carta...

Los medios empleados por los...

Jamás hubiera creído—acaba...

Y todo esto ha sido no sólo...

Ni el tiempo ni el espacio nos...

Voiremos sobre este asunto...

Como comprenderán nuestros...

TEATRO ROMEA

BENEFICIO DE LA COBEÑA

Relevado queda este humilde...

Mejor servidos quedan así...

Tie e razón Lino de la Casa...

Con lo que antecede y con de...

Es esta preciosa comedia una...

En «La lealtad de una mujer»...

La acción esta desarrollada en...

Como la mayoría de las obras...

antiguas, resulta un poco inocen...

La señora Cobena quiso rendir...

En todo momento estuvo feli...

Una salva de aplausos acogió...

Los dependientes del teatro...

Los insistentes aplausos del...

La entrada muy buena.

ARISTIDES.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE 1911 VIERNES III

San Valentin prb, San Hilario...

CULTOS MES DE ANIMAS

En Capuchinas.—El devoto Sep...

En Santa Eulalia.—Por la noche...

En San Andrés.—Por la mañana...

En San Nicolás.—La novena se...

El ejercicio por la mañana a las...

VELA Y ALUMBRADO

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por

D. Federico Diez Puche

Portrait of D. José Illan Gambin, Bachelier en Artes, with text about his death and funeral.

Los sucesos de Cullera

(Por telégrafo) 1.—A las 3'15 t. Comunican de Valencia que ha...

PIDAL

(Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Es inasunto que el ministro de...

Los prelados

(Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Canalejas, refiriéndose a los...

El cólera

(Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. En Italia, desde el 15 al 21 de...

Consejo de ministros

(Por Telégrafo) En Palacio 2.—A las 3'15 t. Esta mañana se celebró Con...

La difamación

Se ocupó extensamente de la...

Boicottage

(Por Telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Sábese que en algunos puer...

Horrible desgracia

A la una de la tarde del día 31...

ciaciones entre Francia y Espa...

Melilla También habló de la cuestión...

Presupuestos Habló también de los nuevos...

Las Cortes Respecto a la apertura de Cortes...

Conferencia (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Rodríguez ha conferenciado...

EL CONFLICTO de los Azucareros

(Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. En Zaragoza se proyecta org...

Entre muchachos

Ayer tarde a las cuatro rieron...

EN PINATAR

Horrible desgracia

A la una de la tarde del día 31...

mado José Sánchez Bustamante...

Noticias locales

Viñeros distinguidos Hemos tenido el gusto de saludar...

606 Se aplica SIN DOLOR en inyección intravenosa.

El Mercado Ayer, primer jueves de Noviem...

Nuevo conservador Nos participa don Agustín Luena...

Reglamento El Gobernador ha aprobado la...

Nueva Farmacia DEL LAGO PEDRO LUNA MARTINEZ

Defunción Con sentimiento hemos sabido la...

¿cómo explicar que los mejores médicos de Niza...

la salud de su nieta y sobrina respectivamente.

La señora de Berg cambió de color, se eno...

El barón no escuchó ya aquella denegación...

Con sentimiento hemos sabido la defunción del...

Viajeros

Ha pasado por la estación de Alcantarilla, en dirección a su casa de Cuevas, nuestro distinguido amigo don Carlos García Alix.

En la estación de Alcantarilla ha sido saludado por algunos amigos, que nuevamente le han testimoniado el afecto que ha producido el fallecimiento de su ilustre padre don Antonio García Alix.

Reciba nuestro saludo. LA VIGENTE LEY ELECTORAL, se vende al precio de UNA peseta en LA ESTRELLA, calle de San Pedro, número 4.

Traslado de presos La dirección general de Prisiones ha dispuesto el traslado a esta cárcel desde la de Toledo, de José María Gilibert, para extinguir la pena de arresto a que fue condenado.

Escándalo Les guardias n.ºs. 29 y 34, presentaron en la inspección, a Mariano Lozano Sanchez, por promover un fuerte escándalo en la vía pública, desobedeciendo a la pareja.

Se vende o traspa... en buenas condiciones, establecimiento de tejidos situado en la Platería, para tratar, diríjase a D. Daniel Ortiz, Frenera, 42.

Riña Por promover una riña, fueron llevados a la inspección por los guardias n.ºs. 15 y 99, José y Mariano Clares Gil y Angeles González.

Reclamado detenido La guardia civil del Cabazo de Torres, ha atendido a Francisco Ramos, del Llano de Brusas, que esta reclamado por el Juzgado.

Armas La guardia civil del Estrecho, remita relación de las armas ocupadas por dichas fuerzas durante el mes de Octubre a los individuos que las usaban sin licencia.

Servicio de la guardia municipal El guardia nocturno n.º 25, comunicó que en la noche de ayer a las doce, en el domicilio de Teresa López, vecina de la calle de la Cuesta de la Magdalena, se estaba tocando una guitarra, molestando a los vecinos.

Sanchez Benito Antigua Academia de Matemáticas Preparación para Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas. Piano de San Francisco, 7.—Murcia.

Matrícula La alcaldía de Coum participa haber quedado expuesta al público la matrícula de la contribución industrial de dicho pueblo, para el año 1912.

Sacramental Se encuentra gravemente enferma, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Eivira Peña, viuda de Grech.

Enfermos del pecho Tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedita de glicero-fosfato de sal con creosota, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican emanaciones médicas y su uso en los hospitales. Frasco 2'50 pesetas en farmacias y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 44, Madrid.

Defunciones Con sentimiento hemos sabido el fallecimiento de doña María Bouque, viuda de Escorianta. A sus hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

También ha fallecido en Madrid, donde residía el día 31 de Octubre, la señora doña Remedios Perra, viuda del conocido tipógrafo de esta capital, don Federico Bernal.

A sus hijos, hijos políticos y demás familia enviamos nuestro pésame.

Natalicio La esposa de nuestro querido amigo don Antonio Conejeros, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño. Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres.

ENTIERRO

Seguido de numeroso y distinguido acompañamiento, se ha verificado el entierro del virtuoso escultor don Juan Navarro Martínez en la iglesia parroquial de San Antón.

En la presidencia y acompañamiento hemos visto a gran número de compañeros del finado que han acudido a rendirle este último tributo de amistad. Descansen en paz el alma del finado.

LA BOLSA

Telegrama del Banco de Cartagena. 4 por 100 interior... 84'10. fin de mes... 84'35. Exterior... 00'09. Amortizable... 101'85. Banco de España... 453'00. Compañía Arrendataria de Tabacos... 299'50. Explosivos... 000'00. Banco de Cartagena... 000'00. Francos... 9'00. Libras Esterlinas... 27'42.

DEFUNCION EN YECLA

Después de larga enfermedad ha fallecido en Yecla, nuestro amigo el farmacéutico don Manuel Soriano Ibáñez, concejal de aquel Ayuntamiento.

El señor Soriano era una persona estimadísima en la sociedad yeclana, por sus relevantes cualidades y su muerte ha causado general sentimiento.

Reciba su afligida familia y especialmente su desconsolada esposa doña Rosario Serantes, la expresión de nuestro pésame más sentido y a todos les deseamos la resignación cristiana necesaria para sufrir la pena que por tan rudo golpe experimentan.

Sobre el Consejo

Se ha hecho público el discurso de Canalejas en el Consejo de Palacio. A más de lo telegrafado, Canalejas dijo que el Gobierno se ratificaba en abrir las Cortes a la vez hechas las elecciones, acordándose la fecha exacta, después de consultarla con los presidentes de las Cámaras.

En las Cortes—dijo—discutiremos lo ocurrido durante las huelgas y realizaremos el programa liberal, pero con adaptaciones a los temperamentos que determinen las enseñanzas y los deseos.

El gobierno tiene fuerza para vivir, y obrar de otra manera sería un suicidio. En lo sucesivo se terminarán las ofensas para el jefe del Gobierno.

Tengo—añadió—que defender mi honor y no quiero servir de muñeco del pim, pam, pum. Aquellos que inducen a que me asesinen, que lo hagan ellos personalmente. Acabaremos con el régimen de tolerancias, aunque afirmaremos los principios de libertad dentro de las leyes.

Cumpiré con lo que estas determinan, pues a ello demanda el honor nacional.

CANALEJAS EN TIERRA

Esta tarde ha ocurrido al Presidente del Consejo un accidente que ha sido jocosamente comentado en todos sitios. Se dirigía a pie a la Presidencia, acompañándole el diputado por Motilla del Palancar don José Guillén y el señor Laza.

Cuando pasaban por la calle del Conde de Fiquena, un pintor estaba subido en una escalera de mano, revocando una fachada, y en el preciso instante de llegar junto a la escalera, cayó el pintor encima de los tres.

El Sr. Canalejas fué derribado, resultando con el sombrero y los lentes rotos. Recibió una contusión en la nariz. Los señores Guillén y Laza resultaron también con las chisteras rotas y los tres llenos de pintura. Los chistas que se han hecho a costa del suceso han sido numerosos.

EN TRIPOLI

Recibense noticias participando que las tropas italianas han sufrido una gran derrota en Trípoli. El día 28 los turcos y árabes apresaron 1.000 italianos, ocupando los fuertes de la ciudad. La noticia ha causado enorme impresión.

Confirmación de la derrota. Noticias oficiales recibidas por el Gobierno, confirman la gran derrota sufrida por las tropas italianas en Trípoli, el día 28.

La anexión En el ministerio de Estado nos han dicho que Italia estaba dispuesta a proclamar la anexión de la Tripolitania, pero que en vista del fracaso había desistido de hacerlo por ahora.

Relato turco En la Legación de Turquía en esta Corte, se ha facilitado un interesantísimo relato del triunfo sobre los italianos. En la noche del día 25, 4.000 soldados turcos hicieron un brioso ataque a las líneas italianas, asaltando los fuertes.

Las tropas turcas secundadas por los árabes llegaron hasta la capital. Los italianos al principio se defendieron bien, pero después al verse envueltos se retiraron tan desordenadamente que abandonaron armas y municiones.

Los turcos se apoderaron de los fuertes de Seid Miri y Hanni, copando la enorme cantidad de armas y municiones que había en ellos. Todos los italianos que cayeron en poder de los turcos fueron acochillados.

Las pérdidas de los italianos no pueden calcularse todavía, pero fueron grandísimas. La reconquista de la ciudad es inminente.

Refuerzos El general Caneva ha pedido a su gobierno 30.000 hombres de refuerzo.

Conferencia (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Azcárate ha celebrado una extensa conferencia con el doctor Esquerdo.

Acordaron celebrar varios mítines de propaganda en provincias.

Sustituto de Rios (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Está acordado el nombramiento de Capitán general de Madrid a favor del general Marina.

MELILLA (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Agresión El día 31 dos soldados del regimiento de Africa que armados marchaban hacia Segangan, encontraron a un grupo de moros. Estos hicieron un disparo matando a un soldado é hiriendo al otro.

Este disparó sobre los agresores que se llevaron el fusil y corraje del soldado muerto. Poco antes en Zuluán un sargento luchó con un indígena que trató de agredirle.

Tirroteos Ayer se dirigió a Zuluán un oficial de Artillería mandando la sección de metralladoras. Los moros los tirrotearon resultando herido un soldado y muerto el caballo que montaba el teniente.

Ascenso (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. En la primera vacante de teniente general, será ascendido el de división señor Bazán.

Valencia Denunciado (Por Telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Ha sido denunciado el periódico «El Mercantil Valenciano» y recogida la tirada, por haber publicado un artículo en contra de Canalejas, titulado «Ni al parlamento, ni al mitin».

HUESCA (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Funerales Se han celebrado funerales por el alma del general López Dominguez. Presidieron las autoridades asistiendo numerosa concurrencia.

Ascenso (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. En la primera vacante de teniente general, será ascendido el de división señor Bazán.

EN TRIPOLI

Derrota de los italianos. Recibense noticias participando que las tropas italianas han sufrido una gran derrota en Trípoli.

Confirmación de la derrota. Noticias oficiales recibidas por el Gobierno, confirman la gran derrota sufrida por las tropas italianas en Trípoli, el día 28.

La anexión En el ministerio de Estado nos han dicho que Italia estaba dispuesta a proclamar la anexión de la Tripolitania, pero que en vista del fracaso había desistido de hacerlo por ahora.

Relato turco En la Legación de Turquía en esta Corte, se ha facilitado un interesantísimo relato del triunfo sobre los italianos.

Las tropas turcas secundadas por los árabes llegaron hasta la capital. Los italianos al principio se defendieron bien, pero después al verse envueltos se retiraron tan desordenadamente que abandonaron armas y municiones.

Los turcos se apoderaron de los fuertes de Seid Miri y Hanni, copando la enorme cantidad de armas y municiones que había en ellos. Todos los italianos que cayeron en poder de los turcos fueron acochillados.

Las pérdidas de los italianos no pueden calcularse todavía, pero fueron grandísimas. La reconquista de la ciudad es inminente.

Refuerzos El general Caneva ha pedido a su gobierno 30.000 hombres de refuerzo.

Conferencia (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Azcárate ha celebrado una extensa conferencia con el doctor Esquerdo.

Acordaron celebrar varios mítines de propaganda en provincias.

Sustituto de Rios (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Está acordado el nombramiento de Capitán general de Madrid a favor del general Marina.

MELILLA (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Agresión El día 31 dos soldados del regimiento de Africa que armados marchaban hacia Segangan, encontraron a un grupo de moros. Estos hicieron un disparo matando a un soldado é hiriendo al otro.

Este disparó sobre los agresores que se llevaron el fusil y corraje del soldado muerto. Poco antes en Zuluán un sargento luchó con un indígena que trató de agredirle.

Tirroteos Ayer se dirigió a Zuluán un oficial de Artillería mandando la sección de metralladoras. Los moros los tirrotearon resultando herido un soldado y muerto el caballo que montaba el teniente.

Ascenso (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. En la primera vacante de teniente general, será ascendido el de división señor Bazán.

Pidiendo un plazo

Los kaidem de Bembijatu han celebrado una conferencia con el general Aldeve. Trataron de concertar la paz, pidiendo se les conceda para las negociaciones con otros kabileños un plazo de ocho días.

Ponencia (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Se ha renido la ponencia de accionistas de la Tabacalera. Acordaron estudiar un plan de defensa de sus acciones que han sufrido una baja desproporcionada.

SEVILLA (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Lápida En la Academia Politécnica ha tenido lugar el solemne acto de descubrir la lápida dedicada a los tenientes Laverna y Muñoz León, muertos en los campos de Africa en defensa del honor nacional.

Se han pronunciado sentidos discursos.

ZARAGOZA (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Ante la tumba de don Joaquín Costa, ha desfilarado un enorme gentío.

Se depositaron muchas coronas, incluso una soberbia del Ayuntamiento.

Los radicales Aumenta el disgusto entre los radicales, con motivo de la designación de candidatos hechas por Lerroux.

Sábese que este tropiezo con grandes inconvenientes para conseguir que acepten los elegidos por él.

Algunos radicales están trabajando por su cuenta sin hacer caso de las determinaciones de Lerroux.

OVIEDO (Por telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Ha ocurrido un sangriento suceso que es el comentario en esta capital.

Luisa Alvarez, celosa de Eugenia del Rio, la buscó dándole unos puñaladas. Cayó en tierra agonizante, señalándole los intestinos por las heridas.

CASTELLON (Por Telégrafo) 3.—A las 2'15 m. Las elecciones En vista del acuerdo de los republicanos que han hecho la unión para las próximas elecciones, los conservadores que estaban divididos desde la época del señor Silveira, se han unido también acordando luchar juntos.

JEREZ (Por telégrafo) 3.—A las 3'15 m. La huelga Sigue en el mismo estado la huelga de los obreros del campo.

Algunos patronos han ofrecido mejorar los jornales. Mañana se reunirán en su Centro los obreros viticultores para tratar si deben acudir al trabajo con los propietarios que han ofrecido mejorar los salarios, ó si continuarán la huelga con carácter general.

EL SUICIDIO

de esta madrugada Esta madrugada a las cuatro menos cuarto se ha suicidado un hombre, en la pastelería «El Progreso», situada en la Plaza de Zorrilla.

El suicida Son pocos los antecedentes que se tienen de él. Sábese únicamente que se llama, según dijo cuando llegó a la pastelería, Angel Paredes.

Su edad aparente es de unos 30 años, viste decentemente, ropa negra, sombrero flexible del mismo color y botas negras también.

Antecedentes En el interior del sombrero se ve la etiqueta que dice José Gómez, sombrerería, Cartagena.

La noche última Anoche cenó con los demás huéspedes, a las nueve. Después se marchó y a las 12 próxima aente regresó, diciendo al dueño que venía de visitar a un pariente.

La habitación Subió a su habitación, el n.º 2, del principal, con un balcón a la Plaza de Zorrilla. Nada notó, hasta las cuatro menos cuarto que el dueño oyó la detonación.

Creyendo había sido en la calle se asomó a esta, y como no viera nada y si luz en la habitación, subió rápidamente, empujando la puerta.

Cuadro imponente El susto del dueño ha sido grande. El cuadro imponente que ofrecía la pequeña habitación, le hizo pedir auxilio a voces.

En un veladorcito había una vela encendida, un tintero con pluma dentro y un sobre de carta, blanco y abierto, con la siguiente inscripción: «A Sr. Juez. Esta».

Encima del velador y abiertos estaban un número de «Nuevo Mundo» correspondiente al 2 de Noviembre de 1911, por el capítulo de «J. Jesús en la fábrica».

Debajo, y abiertos también, la revista «Actualidades» y «El Duende».

Indudablemente, desde las 12 y media hasta las cuatro menos cuarto, estuvo leyendo dichas revistas.

Estuvo sentado en la cama, y así debió dispararse, pues quedó echado hacia atrás, con el cuerpo ligeramente inclinado al lado derecho.

El arma, que estaba a sus pies es un revolver Smith, nuevo, calibre 12. La bala le entró por el parietal derecho.

En la cama y el suelo de la habitación había gran cantidad de sangre.

Las autoridades Los primeros en acudir fueron la pareja de Seguridad números 36 y 97 y el inspector D. José Morón, con la pareja de vigilancia del distrito, S. es. Gómez y Mascarell.

El Juzgado A las cinco llegó el Juzgado de la Catedral. El Juez Sr. Iturriga leyó la carta que dice a la letra: Señor. No culpen a nadie de mi resolución. Le ruego que el dinero que se halla con mígo sea imbrtido en gastos de entierro y sepultura. Su ánimo, ANGEL PAREDES

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Platería, números 66 y 68,
SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, 33

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL E HIJO (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.
Medallas esteladas.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

PRODUCTOS DE LA CASA GAL

Unico representante en Murcia: Bazar Murciano, Platería, 66 y 68

En Cartagena: Calle Mayor, número 33.

¿Enfermos del estómago?

Los enfermos que han usado el
Antigastrálgico MAESTRE

todos á la primera dosis han mejorado hasta el punto de poder
comer bien, sin notar molestia alguna durante el período de
la digestión.

Se encuentra en todas las farmacias

No más purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más
práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan
molestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Con
tacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derrretimiento
completo.—4.ª Acción osmótica y desoongestiva y estimulación
de la contraditilidad del intestino, produciendo rápidamente la
evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los
Supositorios «VICTORIA». Caja para niño, 1 pta.; adultos, 1'50.
Depositarío en Murcia: don Antonio Ruiz Seiquer.

Nerviosos

Cigarrillos Carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta,
Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos
con Melisa, Torpino, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Gua-
nyacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde
el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente
inofensivos, Paquete 50 céntimos,
Depositarío en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 millones de pesetas
FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres
y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Lieja 1905
Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid 1908
Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908
Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.
Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante: Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con actio-pación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse á la

Sociedad General de Industria y Comercio
VILLANUEVA, 11, Madrid.

Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Geinco.—MADRID.

SERVICIOS

COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arribando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sea 8 de Febrero, 8 de Marzo, Abril 1.ª, 20 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto 18, Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, San Pedro de Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes 6 sea 23 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 29 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona prosiguiendo al viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java Sumatra, China Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admiten pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tambien precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regresan de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabanita, Curacao, Puerto Caballo, La Guayra, etc. Se admiten pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo Habana. Cambian por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admiten pasajes y carga con billetes y conoimientos directos.

Se admiten pasaje y carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guayana Francesa y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Compañía por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 13, de Alicante el 15 y de Cádiz el 23 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso, el día 1.ª haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa accidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz para Tánger y Vinas para Tánger con escala en Cádiz y los puertos de Arges y Gibraltar.
Salidas de Tánger para Tánger, Javea y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo.
Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 4 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de colocación de los artículos cuya venta como ensayos deseen hacer los exportadores.

La hidráulica murciana

Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos
Y ALMACEN DE CEMENTOS
AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZÁLEZ

PALMAR Depósito: Lencera, 22 MURCIA
Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1855
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909

Garantías	Pesetas Cr.
Capital social (Suscrito)	5.000.000
Desembolsado	1.500.000
Reservas (Estatuaria)	1.000.000
Técnicas y de garantía	1.162.968'23
Primas anuales del último ejercicio	2.418.573'12
Nuestros satisfechos	14.015.388'22
Domicilio social: Barcelona: Rambla de Cataluña, 15, y Cortés 624.	
Autorizada la publicación por la Inspección de seguros en 16 de Marzo de 1911.	
Delegado en Murcia, don Eduardo Monteverde, Santa Teresa, 2.	

SE VENDE una máquina de hacer chocolate á brazo. Derán razón en la calle de Madre de Dios, 6.—la. roma

Para conservar la salud precioso tesoro de la vida, es indispensable la pureza absoluta del agua que que bebamos. ¿Cómo consigue usted esto? Usando los magníficos «Filtros Pastur» que vende el Bazar Murciano.—Murcia y Cartagena.

Jesús Albaladejo

Centro de suscripciones y encuadernaciones
Ventas á plazos y al contado
VIZCONDE, 3.—Murcia

Tarjetas de visita

á 2 pias. el 100
Se hacen en la Imprenta de este periódico

Diábolos de goma han llegado al Bazar Murciano.

Pablo Martinez

Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Máquinas para coser, de todos los sistemas perfeccionadas.
Bobinas centrales y rápidas para bordar. ACCESORIOS para bordar y ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO.
Máquinas de hacer calcetines y toda clase de punto.—Piezas sueltas para todos los sistemas de máquinas.
Muebles de todas clases.—Camas de hierro y de madera.—VENTAS A PLAZOS.
Agente de la Compañía francesa de Gramophone con los aparatos modernos y los últimos discos impresionados.
Todos los meses, novedades en discos, Agujas y cuerdas.
Murcia.—Sagasta, 32, 34 y 36

Brugarolas y compañía

Gran fábrica de mosaicos Hidráulicos
Depósito de azulejos

y otros materiales de construcción
Instalaciones Eléctricas

con materiales garantizados
Sociedad, núm. 10. Murcia

NOTA.—Esta casa fabrica única y exclusivamente con los cementos de Lafage.

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa preferida por los inteligentes, es la de la marca

H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expone en la SOCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas el precio es el siguiente:

De 1/4 litro, 2'25 pias.—De 1/2 litro, 3'25 pias.—De 1 litro, 5'50 pias

IMPRESOS

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:

RES DE VIDA.—AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. Todo á tres pesetas el 100.

RECIBOS TALONARIOS de INQUILIMATO. A peseta la hoja, breta de 109 hojas.

AGUA DEL CAIRO.

De vuelta progresivamente al pelo su primer color. PRECIO: 2 PTAS.
Unico depósito en la provincia
Bazar Murciano—Murcia y Cartagena

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

ALMACEN DE CEMENTOS

JUAN BELTRAN

Calle de González-Oviedo, núm. 1. MURCIA